

高醫岡山醫院動土典禮

■秘書室 整理



▲開工祝禱



▲動土儀式

本校將在高雄捷運R24南岡山站打造區域級教學醫院，附設高醫岡山醫院於2017年12月25日上午10點舉行動土典禮，邀請高雄市政府、高雄捷運公司以及中央與地方主管機關首長一同與會見證。

本校自2016年7月13日與高雄市政府、高雄捷運公司簽訂三方合約後，隨即展開後續建築設計、空間規劃等籌建事宜。各項外部審查送審也同步展開，包含交通影響評估、都市設計審議、結構安全審查、捷運設施安全評估等。配合岡山新市鎮的開發、捷運交通的延伸，高醫岡山醫院將建構地上10層，地下3層樓，總樓地板面積約24,600餘坪之智慧與綠能建築，醫院主體同時與捷運南岡山站間設有人行空橋連接，院區範圍內規劃有完整休憩綠地與友善人行動線，減少行人與車輛交織，並融入環保科技與休閒養生概念，建構兼具醫療專業與智能養生的新型態醫院。

動土典禮上，劉景寬校長表示，本校投入優秀醫療人員與資金，將在高雄捷運R24南岡山



站打造區域級教學醫院，是承擔創校以來對高雄民衆健康照護的責任，期能以深耕本土的理念與踐履務實的經營，設立醫學科技人文的高醫附設岡山醫院，達成高雄市政府「城鄉、區域均衡發展」的目標。高醫附設岡山醫院肩負教學研究與醫療照護任務，本校在環境職業醫學領域之經驗，也將為岡山鄰近的工業區就業人口提供在地化醫療。同時結合本校創新育成工作推動，與鄰近之科技部南科園區高雄園區，將醫藥研究能量及資源，配合政府生物醫藥相關產業政策，發展多元產官學合作計畫，藉此培育更多生醫研創人才。

劉校長也特別提到，在歷史的迴流中，高醫曾有美麗的梦想在岡山。1959年本校6週年校慶典禮上，創辦人杜聰明院長致詞時談到：高雄醫學院創設之初，目標就是進一步成立大學（當時定名為高雄大學），因此積極尋找校地，經教授會通過，以「高雄縣岡山鎮三和里」為高雄大學第一候補地點，並描述其鄰近大小岡山及阿公店水庫，有縱貫鐵路之便，又有高雄臺南兩市為大學之背景等。如今高雄醫學大學真的來到岡山了，懷抱健康照護之願景！高醫會以堅強的專業人才庫和豐厚的醫療資源，提供以病人為中心之全人照護，著重社區與在地醫療，打造健康促進醫院以及營造健康社區。



▲舞獅表演帶來好采頭

高醫岡山醫院將規劃設有一般急性病床350床，提供31個醫療科及7個醫療中心之綜合醫院，同時肩負起教學研究與醫療照護任務，以預防醫學為起點，整合慢性照護醫療並成立急重症醫學中心，配合當地原有的基層醫療、地區醫院、長期照護機構及衛生主管機關的協調運作，共同建立以病人為中心的全人照護系統，高醫體系內各醫院亦將傾全力配合、支援，提供最完善先進的醫療設備、最優質專業的醫療人員，為北高雄鄉親以及鄰近工業區就業人口提供在地化醫療。未來將著重於當地醫療資源之水平與垂直整合，以提升大岡山區醫療資源與照護服務品質。📍

